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Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3957/12-02-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Δελής Ιωάννης και 
Στολτίδης Λεωνίδας, με θέμα «Ακατάλληλο νερό στην πόλη της Αριδαίας, Δήμου Αλμωπίας στην 
Π.Ε. Πέλλας», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α. της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους (Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό ο οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για 
την κάλυψη των επενδυτικών καθώς και των λειτουργικών δαπανών τους.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά 
σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Βάσει των ανωτέρω, στο Δήμο Αλμωπίας του Νομού Πέλλης , κατανεμήθηκε από τους Κ.Α.Π. 
έτους 2019, για κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων τους, 
συνολικό ποσό ύψους 406.020,00 €.

Στο πλαίσιο του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Εσωτερικών είναι 
ενταγμένο στη ΣΑΕ - 055 το έργο με κωδικό αριθ. 2001ΣΕ05500002 και τίτλο «Επιχορήγηση των 
ΟΤΑ για εκτέλεση εργασιών από τους ΟΤΑ της χώρας για την αντιμετώπιση του φαινομένου της 
λειψυδρίας» με προϋπολογισμό 79.500.000,00 €. Από το εν λόγω έργο δύνανται να 
χρηματοδοτηθούν έργα των Δήμων και των Δ.Ε.Υ.Α. της Χώρας τα οποία αφορούν στην 
αντιμετώπιση του φαινομένου της λειψυδρίας. Βάσει του εν λόγω προγράμματος, εγκρίθηκε η 
χρηματοδότηση της Δ.Ε.Υ.Α. του Δήμου Αλμωπίας με το ποσό των 166.300,00 €.

Επιπλέον, με το άρθρο 69 του ν. 4509/2017 (Α΄ 201) θεσπίστηκε το ειδικό επενδυτικό 
πρόγραμμα για τους ΟΤΑ της Χώρας, το «Επενδυτικά δάνεια Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
(Ο.Τ.Α.) Α΄ και Β΄ βαθμού, Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης και Αποχέτευσης και Συνδέσμων 
Ο.Τ.Α (ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι)». Το εν λόγω πρόγραμμα έχει σκοπό την προμήθεια αγαθών και την 
κατασκευή έργων στους τομείς ύδρευσης, αποχέτευσης, αντιπλημμυρικής προστασίας, 
αποκατάστασης ζημιών από φυσικές καταστροφές, αποκατάστασης Χώρων Ανεξέλεγκτης 
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Διάθεσης Απορριμμάτων (Χ.Α.Δ.Α.), αγροτικής οδοποιίας και ανέγερσης ή αποκατάστασης 
δημοτικών κτιρίων. Στον άξονα προτεραιότητας του Προγράμματος με τίτλο «Βελτίωση των 
Υποδομών των Δικτύων Ύδρευσης» εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 18334/10-05-2018 πρόσκληση 
του Υπουργού Εσωτερικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, συνολικού ύψους 520.000.000,00 €. 
Στο πλαίσιο της παραπάνω πρόσκλησης ο Δήμος Αλμωπίας έχει εντάξει έργο συνολικού 
προϋπολογισμού 2.707.926,18 €.

Επιπροσθέτως, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης 
Δήμων με την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης 
των Δήμων της Χώρας, την βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της 
τοπικής οικονομίας. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η υπ’ αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 
(Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-Ψ25) απόφαση επιχορήγησης των Δήμων της Χώρας από το Πρόγραμμα 
«ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων αυτών, που 
εντάσσονται στους αναπτυξιακούς άξονες προτεραιοτήτων του προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», 
όπως προσδιορίζονται από την Υ.Α. 4748/20-02-2018 (Α.Δ.Α.: 6ΛΕΙ465ΧΘ7-ΧΚΛ), όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. Από την εν λόγω επιχορήγηση ο Δήμος Αλμωπίας χρηματοδοτήθηκε με 
το ποσό ύψους 535.200,00 €.

Σε κάθε περίπτωση, στις προτεραιότητες του Υπουργείου Εσωτερικών είναι η ανάπτυξη 
συνεργασίας με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας και όλους τους Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού, για την 
προετοιμασία ενός νέου αναπτυξιακού σχεδίου για την αντιμετώπιση των σοβαρών αναγκών της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης για έργα υποδομών, για τη βελτίωση αυτών και της ποιότητας ζωής των 
πολιτών

Περαιτέρω, αναφορικά με την τιμολόγηση του νερού επισημαίνουμε ότι το τέλος ύδρευσης είναι 
ανταποδοτικό και ως εκ τούτου ανάλογο της κατανάλωσης. Επίσης, τόσο στην περίπτωση που η 
υπηρεσία ύδρευσης παρέχεται από το Δήμο όσο και από τη Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και 
Αποχέτευσης (Δ.Ε.Υ.Α), ισχύουν ειδικοί κανονισμοί λειτουργίας, οι οποίοι περιέχουν τους όρους 
και τις προϋποθέσεις υδροδότησης των καταναλωτών και καθορίζουν τα σχετικά με την ύδρευση 
δικαιώματα αλλά και τις υποχρεώσεις του/της Δήμου/Δ.Ε.Υ.Α. και των καταναλωτών.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι έχουν ζητηθεί στοιχεία από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Μακεδονίας - Θράκης, την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και τον Δήμο Αλμωπίας, με το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 10618/17-02-2020 έγγραφο και, όταν περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις, θα 
ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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